

丰泽园小学

五大主题活动促师生文明行为养成

本报讯(记者贺君)根据《河南省文明行为促进条例》规定,每年3月第一周为河南省新时代文明实践推动周,省文明办定于3月1日至5日在全省同步开展2022年“河南省新时代文明实践推动周”活动。丰泽园小学积极响应,结合实际依次开展学文明条例、做红色传人、倡节俭风尚、守社会秩序、学雷锋我行动五大主题文明实践活动,培养学生践行社会主义核心价值观,引导和促进师生文明行为养成。

2月28日,该校在升旗仪式上举行了“新时代文明实践推动周”

启动仪式,由少先队大队委向全体同学发出了活动倡议,得到了同学们的积极响应。

在3月1日开展的“学文明条例”文明实践主题日活动中,学校组织学生走上街头、走进社区,向市民发放条例宣传页、倡议书,引导广大城乡群众养成文明习惯、树立文明风尚。

在3月2日开展的“做红色传人”文明实践主题日活动中,学校各班播放红色电影让学生观看,使学生在红色精神熏陶中感悟家国情怀。

3月3日,“倡节俭风尚”文明

实践主题日活动拉开帷幕,各班通过主题班会,围绕节约粮食、节约用水、节约用电等内容,开展宣讲活动,倡导绿色低碳消费理念,培养勤俭节约生活习惯。

3月4日,在“守社会秩序”文明实践主题日活动中,学校组织文明交通志愿者走上街头,劝导机动车乱停乱放、非机动车不按规定行驶、行人横穿马路等不文明行为。

3月5日是全国学雷锋日,学校开展了“学雷锋,我行动”文明实践活动,通过“闲物重生,与爱同行”捐赠活动,进一步弘扬了助人为乐和关爱互助的精神。

环南一小

举办美术优秀作业展

本报讯(记者贺君)秀丽的春景、活泼的人物、乖巧的虎头鞋、可爱的冰墩墩……连日来,在环南一小的校园里,一场美术优秀作业展正在举办。

“双减”政策实施以来,环南一小美术组的老师们明确目标与定位,从基础素养出发,精心设计并整合美育项目化课程,并根据孩子的兴趣和年龄特点,让学生在轻松自然氛围下感受美育的熏陶,以培养学生的审美能力和审美情趣,促进学生在绘画、手工等方面技巧的提升。

这次展览不仅是对学生优秀作品的认可,也是孩子们对美术组老师辛勤付出的回报。作业形式有造型表现、有设计应用,内容包括风景、人物、动物、花卉等,充分展示了学生的艺术才华。

解放区教育局美术教研员李红茹在观看展览时,对该校美术教育工作予以了充分肯定,同时提出了更高的期望。

解东一小

文明齐步走 路队展风采



放学路队比赛现场。 许寸芳 摄

本报讯 为切实保障解东一小小学生放学时段的安全,增强师生文明交通和社会公德意识,使放学路队更整齐、有序、安全,3月3日和3月7日上午放学,解东一小分批举行了“文明齐步走,路队展风采”放学路队比赛。

比赛中,学生按照放学回家使用的队形有序走出教室,在走

廊上集合整队,并按两列纵队排队下楼。整个比赛分三个评分点,分别是校园、路上和接送点,每个评分点都由两位评委进行评比打分,确保比赛活动的公平公正。在比赛现场,孩子们精神饱满,步调一致,队伍整齐,在班主任老师的带领下,迈着整齐的步伐,喊着响亮的口号,迅速、整齐

地完成了比赛。

此次比赛得到了家长、社会、老师、学生的一致好评。该校领导表示,将以比赛为契机,形成长效机制,确保放学时学生安全、文明、高效,让放学路队成为孩子们的安全保护神。

(许寸芳)

东环小学

家长开放日

普法教育促成长

本报讯(记者王春芳)为了进一步加强学校教育与家庭教育的密切联系,真正达到家校携手共同培育孩子的目标,3月3日,东环小学举办了家长开放日活动,为该校4000多名家长上了一堂生动的《家庭教育促进法》普法宣讲课。

活动以各个班级为单位开展。活动现场,各班级老师通过PPT、宣传片、真实案例展示等方式,向家长们重点讲解了《家庭教育促进法》的立法目的、家庭责任、“双减”要求、法律责任等方面的法律知识,向家长们传授如何运用合法合理、科学有效的方法实施家庭教育,增强“家庭是第一个课堂、家长是第一任老师”的责任意识,让老师、家长充分认识了实施《家庭教育促进法》的必要性和重要性。

此次家长开放日活动帮助和引导了家长注重家庭教育,促进家庭、学校、社会共同关爱未成年人,维护未成年人的合法权益,以实际行动为未成年人的成长筑起法治保护网,保障未成年人健康成长。

塔南路小学

“小雷锋”们在行动

本报讯(记者贺君)为传承弘扬雷锋精神,引导学生以雷锋为榜样,乐于助人、热爱集体、厚植爱党爱国爱社会主义情怀,近日,塔南路小学组织学生开展了“学雷锋,我行动”主题教育活动。

活动中,各班召开了以“学雷锋,我行动”为主题的班会,班主任认真细致地阐释了雷锋精神的内涵与核心,呼吁学生从身边的小事做起,积极参加劳动,热心帮助他人,爱护城市环境。

各班还发起了“传唱学雷锋歌曲”活动,全校师生共同唱响《学习雷锋好榜样》,铿锵有力的歌声传遍了校园的每个角落。

之后,学生走向街头、走进社区,义务清扫马路,擦洗护栏、垃圾箱,清除花坛杂草和白色垃圾,铲除墙壁、电线杆上的“牛皮癣”,将雷锋精神化为实实在在的志愿活动。

马村区待王学校

助力“双减” 强化作业设计

本报讯 新学期伊始,马村区待王学校在“压总量、控时间”基础上,更加注重“高质量、体系化、校本化”,确保作业更具针对性,推动“双减”工作走深走实。

“双减”工作开展以来,该校注重规范管理、压减作业总量,建立作业管理办法,设计富有创造性、

鲜活生动的作业,有基础巩固类、知识拓展类、活动探究类、动手操作类、综合实践类等形式。做到“三不布置”“一杜绝”(不布置学生已经会做的和机械重复、大量抄写的作业,不布置与课堂内容脱节的作业,不布置难度过大学生无法做出的作业,杜绝惩罚性的作业)。

规范学生作业书写,让“三色笔进课堂”(黑色笔书写,红色笔批改,蓝笔订正)。

作业设计进一步提高了学校日常作业质量,从而减轻了学生作业负担。

(郭建立 侯祝康)